

【开篇语】

4月1日,中国(浙江)自贸区挂牌成立。这是浙江改革发展史上具有里程碑意义的一件大事,为我省深化改革、扩大开放提供了战略载体,这也必将为浙江带来更多的发展新机遇、激活更大的市场正能量。

春江水暖鸭先知。随着自贸区正式揭牌,多家金融机构纷纷在自贸区设立分支机构,并迅速开展了相关业务,为个人和企业提供综合金融服务。那么,银行是如何抢占先机,满足自贸区客户对金融服务的需求?为此,钱江晚报特别推出“自贸区·金融”特别报道,为读者呈现自贸区金融机构的创新业务和风采。

金融、航运、商务、人才……浙江将迎自贸新时代

银行角逐自贸区 争抢业务商机

本报记者 梅丹 本报实习生 蒋易芝 饶雨蒙

近日,一张定海双桥甬甬高速舟山进出口的照片刷爆了朋友圈。从照片上看,原本挂着“舟山”字样的进出口,变成了“中国(浙江)自由贸易试验区”。从小渔村到旅游城市,从旅游城市到自贸区,舟山一直在依靠自己的各方优势创造着浙江的经济神话。

4月1日,中国(浙江)自由贸易试验区正式挂牌,舟山乃至浙江迈入了自贸试验区新时代。根据上海自贸区经验,中国(浙江)自贸区将在金融服务、航运服务、商贸服务等领域,为浙江人民的生活带来极大的便利和改变。

以“油”为主做强大宗商品

“自贸区是中国目前开放的最高层次,自贸区主要体现在贸易和投资的自由化、便利化方面。”浙江大学经济学院院长黄先海教授曾分析称,按照浙江的方案,舟山自贸区定位于油品全产业链为核心的大宗商品自贸区,推动大宗商品贸易自由化,提升大宗商品全球配置能力。

浙江是一个海洋大省,近年来一直充分开发“海洋生产力”,以建设海洋强省为产业结构调整的突破口。舟山是国家首个以海洋经济为主题的新区,瞄准世界一流港口城市,要拉动整个长江流域经济。随着“一带一路”和长江经济带的战略推进,宁波舟山港一体化进程也将加快。

在此次设立的7个自贸区中,浙江自贸区的目标尤为集中,明确以“油”为主,做大做强大宗商品贸易,推动油品全产业链投资便利化和贸易自由化。未来,舟山将成为一个全球性的油品国际贸易中心,油品将在这里中转、交易。

提供跨境投资新渠道

舟山自贸区的成立为跨境投资开通了新的渠道。个人可以开设自由贸易账户,设立外汇账户,只要相关配套细则出台,个人就可以通过自由贸易账户投资港股、美股等境外资本市场。这为国内企业国际融资带来了极大便利。

此次自贸区获批,也使得宁波舟山港的龙头地位进一步夯实,有望带动浙江经济再次飞跃。浙江省政府对舟山自贸区的建设更是寄予厚望,近日,杭州海关召开发布会,公布了杭州海关为支持自贸区建设,为自贸区“量身定做”了第一批15项支持举措。

自贸区的创业门槛低,优惠多,能为浙江带来更多就业机会。据悉,自贸区可享受办事流程简化、进出口税政策优惠、未来多项金融政策的创新优势等,这些优势将会吸引大量优质的企业和投资者进驻。与此同时,未来舟山自贸区对国际贸易、金融、法律、投资服务等国际化人才的需求将会加大。

银行争抢自贸区先机

贸易的发展离不开银行的服务支持。4月1日,舟山银监局完成首批自贸区银行业专营支行成立批复,工商银行和中国银行率先入围。

4月1日上午,中行浙江省分行为自贸区内企业舟山港综合保税区国际船配贸易有限公司办理176.07万元国际信用证项下付款业务,用以向德国供货商进口大型集装箱船上的锚绞机设备,从而保证船舶在装卸货物时船锚的正常收放。这标志着浙江自贸区首笔跨境业务花落中行。

4月10日,中国工商银行舟山自贸试验区支行正式挂牌营业,成为浙江自贸试验区首家专注于自贸区业务的银行分支机构。这标志着工行浙江省分行全面启动自贸区特色金融创新和服务,助力自贸试验区建设与发展的新征程。

工行舟山自贸试验区支行除了继续为区域内客户提供传统金融服务外,还将为区内客户提供各类自贸试验区特色业务,如大宗商品产业链金融服务、跨境投融资、专项融资、融资租赁、跨境担保、跨国公司资金集中运营、全球现金管理和专项金融服务方案设计等。

目前,除了工行和中行,浙江多家金融机构也已嗅到了自贸区的发展机遇,准备跃跃欲试,在自贸区设立分支机构,提供创新服务。

工行“个人跨境金融服务中心旗舰店”揭牌

4月15日,中国工商银行浙江省分行营业部“个人跨境金融服务中心旗舰店”正式揭牌。旗舰店将根据客户在出境准备、资金使用、境外生活、资金回流阶段不同的需求,为客户提供一揽子金融服务。

凭借专业的金融服务平台,“工行邀您看世界”品牌根据客户需求,整合各类金融产品和增值服务,其中五大特色服务受到客户欢迎。

全系列基础跨境业务,包括个人外汇储蓄、21种外币预约取现、签证代传递、资信证明、跨境收付汇、海外开户见证、全币种信用卡等。

跨境专窗对个人跨境业务客户优先叫号办理。专业跨境团队为客户解答各类个人跨境业务问题。

全球服务机构联动服务,借助工行遍布全球的

海外分支机构,推出特色跨境服务方案,满足客户丰富的跨境金融需求。

优质中介联动,工行与当地知名机构建立合作,为客户提供留学、移民、外语培训、旅游等相关增值服务。

目前,工行通过与优质第三方公司合作,为客户代办美国、英国、加拿大、意大利、申根国家等50余个国家和地区签证代传递业务。

工行的签证代传递业务包含从签证咨询到出签返回,在工行网点可享受快捷的代办签证“一站式”服务。客户可通过指定微信公众平台,随时追踪签证办理过程,查询签证办理进度。即日起至2017年12月31日,工行优质客户到杭州工行各网点办理签证代传递,可享受签证服务费全免优惠。 沈力

中信银行与 ofo 达成战略合作

近日,中信银行与 ofo 在北京签署战略合作协议,该行将针对 ofo 骑行客户量身定制专属借贷合一联名卡,符合中信银行信用评级条件的联名卡新客户可享受99元押金骑行。

该联名卡同时具备借记卡、信用卡功能,可以实现客户联名卡内资金的生息、理财等功能,并为骑车人免费提供人身意外保障保险。双方合作内容包括但不限于押金监管、支付结算、跨境金融、资金托管、授信支持、联名借贷合一卡、市场营销、公益活动等。

中信银行与 ofo 还共同出资成立“温暖每个角落”公益基金,每新增一个联名卡客户,双方将代表客户捐出1元,帮助贫困地区孩子上学。

作为全球第一个无桩共享单车出行平台, ofo 小黄车首创了“无桩单车共享”模式,通过连接和共享自行车的理念,有效满足用户“最后一公里”出行需求。 王哲

兴业银行“家庭银行”开启客厅金融模式

近日,兴业银行携手乐视控股在北京宣布,正式推出TV版“家庭银行”。

“家庭银行”是兴业银行为零售客户专门打造的基于智能电视的家庭多媒体金融服务平台,不仅实现了从社区银行这一“家门口的银行”到客户“家中的银行”的演进,并且有效打通了银行产品、技术、渠道、流程间的链条,实现多屏联动,开启了国内零售银行渠道和服务的全新模式。

同时,通过“视频点播”和“视频直播”等功能,该行以视频形式提供产品服务介绍、研究成果分享、新产品推介等服务。 蔡丽芳

龙游农商行 助力“金鸡”展翅

龙游农商行结合县域实际,大力支持养鸡业发展,近年来累计投入信贷资金4亿多元,带动了近万人就业。

肉鸡养殖是饲料加工、鸡苗孵化、肉鸡分割的重要支撑点,养殖规模大小事关产业链的发展前景。龙游农商行抓住这一支撑点,通过送资金、送技术、送信息等手段,不断加大对肉鸡养殖户的支持力度。三年来累计投入信贷资金9000余万元,支持了肉鸡养殖户800余户。

此外,该行相继开发了“阳光信贷”“小微专车”“福农卡”等多个信贷品种,缓解了农民贷款难、担保难的问题。其中“福农卡”授信后只需在手机上操作,资金马上到账,使送货上门、送货入户变成了现实。同时,该行个人小额贷款办理时限由原来的3个工作日缩短至当天出账,极大地提高了工作效率,降低客户成本。 张霁 王宝峰



178 理财俱乐部 二维码